

# 辅导书浩如烟海

□记者 周 费

随着本区中小学开学,各类辅导书又开始成为书店里炙手可热的热销产品。记者在城中几大书店看到,每逢休息日或放学后,总有许多学生或三两成群或在父母的陪伴下来到这里挑选各类书籍。辅导书固然可以让学生更加了解课本知识,甚至掌握超越课本以外的知识,但记者了解的实际情况却并不令人乐观。多数学生每年都会要求家长为其添置数量不等的辅导书,然而真正充分利用这些辅导书的学生却只有少数,多数学生到了第二学年都还留有不少上一学年辅导书仍是崭新的。

## 家长买辅导书:有备无患

“每每开学都要给儿子花好几百块钱买辅导书,不过这厚厚一大叠新书他要真能看进去几本也就值了。”正在书店为儿子购书的李女士说道。李女士手捧的书还真不少,除了好几本语文、数学、英语方面的辅导书,物理、化学等科目的辅导书每科各有一本。明知道孩子看不完,为什么还要买这么多呢?“不想让孩子输在起跑线上呗。”李女士回答的很干脆。“人家孩子都有,我要是不给自己孩子备全,心里总感觉有点愧对他。”知道孩子看不完,总得花钱买个心理安慰。据了解,有李女士这种心理的家长不在少数。

## 学生选辅导书:宁枉勿纵

去年买的辅导书都看完或做完了吗?面对记者的提问,正在挑选辅导书的小薛同学面露尴尬。小薛坦率地表示,作为一名初三学生,她平日里的课业压力是比较大的,并没有多少精力去专心看这些辅导书。既然没有充裕的时间和精力,为什么每年还要买那么多的新辅导书呢?“看着都挺不错的,感觉看了肯定能有帮助,”小薛说。据观察,目前许多习题类的辅导书都充满了各色吸引学生眼球的字眼,如“同步训练题”、“历年真题”、“考试模拟题”等。记者粗略统计,以人民南路钟书书店为例,店内仅以各类考试“满分作文”为主要内容的教辅书就多达数十种,内容大同小异。一些学生就是抱着宁枉勿纵的态度,一次买很多,很多书一旦买回家便束之高阁。

## 书店卖辅导书:时不可失

“随着大中小学陆续开学,教辅书迎来销售旺季,其中以中小学类辅导书卖得最好。”每逢假期,都是辅导书销量最好时候,很多学生一买就是六七本,少的也有两三本。”据介绍,按照往年统计,开学首周辅导书最高销售量一般能达到平时的近十倍。“为防止断货,一些书店每逢这个时候都要增加辅导书的进货量。”对此,一位销售人员直言不讳地说,“这段时间对于任何一家实体

# 元芳,你怎么看?

书店来说都机不可失,一开学很多学生都会来买书,就怕好的辅导书断货。”

## 教师评辅导书:适可而止

“学生购买辅导书,弥补弱科或者预习下学期所学内容是件好事,但也要把握好度。学生时代是人生发展思维、开阔眼界的时代,与其让孩子在家埋头苦做习题,不如依照孩子的兴趣,多参加社会活

动,多读些课外书,多和人接触,以此来增加孩子的社会阅历和人生经验。”奉贤区一所中学的数学老师陈强表示,辅导书做多了,并不利于学生构建学习体系,有时还容易产生厌学心理。“如果家长一定要给孩子购买辅导书的话,我建议要针对孩子的弱科选购,贪多嚼不烂,辅导书并非多多益善,应适可而止。”



望子成龙、望女成凤,是每位家长最大的心愿。(记者 陶 勇/摄)

# 春雪袭贤城

## 海湾做好防滑工作

本报讯(通讯员 黄韶晖)2月19日,上海普降大雪,海湾镇被厚厚的白雪覆盖。海湾镇绿化和市容管理所迅速行动,启动雨雪冰冻天气御寒防滑的应急预案,认真落实各项防护措施。

一早,海湾镇绿化和市容管理所组织60名干部员工,拿着扫帚、铁锹和草帘,到镇域内的主要道路、桥梁、街道扫雪铲冰,并在星火、五四、燎原三个地区的公共厕所、收费窗口前铺设草帘160平方米,保障车辆和行人出行安全。

## 洪庙集贸市场压塌

本报讯(通讯员 杨正育)2月19日清晨的大雪,致奉城镇洪庙集贸市场有序设摊疏导点彩钢顶棚被大雪压塌,事故未造成人员伤亡。

笔者在现场看到,该顶棚宽约15米,长130米,高7米,建棚时间约有十余年,是完全由钢管环形架搭建而成的彩钢顶棚。

据该市场租赁鲜肉摊贩十多年的高先生告诉笔者,今天早上的雪下的特别大,他是在天亮后才开始将猪肉摊开;约7点40分时,先有小块彩钢顶棚跌落下来,人们大多没在意,可不多时,“崩”的一声,只见菜市场南端,彩钢顶棚架中间凹陷,由南依次向北被雪压塌。

此时,集贸市场内除5-6户卖肉摊位已出摊外,由于外面下着雪,其余各类摊贩均未开张,几乎很少有顾客前来光顾,所以事故未造成人员伤亡。

由于棚顶完全塌陷,市场的管理部门已经对这个菜市场及时采取封锁措施,各个路口均由综治社保队员值班。



## 柘林镇举行全民健身摄影赛、摄影展

上海市奉贤区柘林镇2012年全民健身“金海杯”摄影赛日前揭晓,“龙腾灯跃”、“农耕健身乐”两幅作品获得金奖。

近年来,柘林镇全民健身活动蓬勃发展,荣获了“全国亿万农民健身活动先进乡镇”和“全国群众体育先进”等荣誉称号。为加强宣传,激励市民积极参与健身锻炼活动及积极参与上海市首届市民运动会等市、区、镇各级比赛,柘林镇社区体育协会、文化活动中心、金海村在今年年初联合发起柘林镇2012年全民健身“金海杯”摄影赛,收到应征作品60多幅。这些优秀摄影作品制作成10块版面,向市民展览。

(特约记者 周仁龙/摄影报道)

# 庄行社区卫生服务中心候选卫生部

## “群众满意的医疗卫生机构”

本报讯(通讯员 钱群)经上海市卫生局推选,奉贤区庄行镇社区卫生服务中心作为上海市唯一一家郊区社区卫生服务中心,入选卫生部“群众满意的医疗

卫生机构”(乡镇卫生院)候选单位。候选单位事迹材料于2月19日-3月5日集中在《人民网》推选宣传活动专题页面进行展播,并接受公众投票。

请您为庄行镇社区卫生服务中心投上宝贵一票。

网页网址: <http://health.people.com.cn/GB/26466/354799/index.html>

# 未来财富 为你而来

## ——开启上海酒商新一轮财富风暴

### 上海神仙酒厂“原浆、青花、琼浆”

### 三大系列产品火爆招商中!

### 财富热线: 021-5753 3181

